



श्रीअन्तु प्रकाशन (प्रा.)लि.

पूर्वाञ्चल

Purwanchal National Daily

नेकपा एसको अध्यक्षमा
नेपाल सर्वसम्मत



काठमाडौं, असार २०। नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी) को अध्यक्षमा माधवकुमार नेपाल सर्वसम्मत चयन भएका छन्।
नेपाल प्रजाप्रतिष्ठानमा जारी पार्टीको दशौं महाधिवेशनले उनलाई उक्त पदमा सर्वसम्मतिले
(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

वर्ष : २९ ◆ अङ्क : २२९ ◆ पृष्ठ ४ ◆ बिर्तामोड ◆ वि.सं. २०८१ असार २१ गते शुक्रबार (Friday, 5 July 2024) नेपाल सम्वत् १९४४ Web : www.purwanchaldaily.com ◆ मूल्य रु. : ५/- भारतमा भाडो : ४/-

वैदेशिक रोजगार ११ महिनामा ६ लाख बाहिरिए

भाषा, असार २०। आर्थिक वर्ष २०८०/८१को ११ महिनामा ६ लाख ८२ हजार ५ सय ६६ जना नेपाली वैदेशिक रोजगारीको सिलसिलामा विदेश गएका छन्।
वैदेशिक रोजगार विभागको तथ्याङ्क अनुसार पछिल्ला वर्षहरूमा नेपाली सबैभन्दा बढी वैदेशिक रोजगारीमा जाने देशमा कतार, साउदी अरेबिया, युनाइटेड अरब इमिरेट्स (यू.ए.ई.), मलेशिया, कुवेत, बहराइन, रोमानिया, जापान, ओमान र दक्षिण कोरिया छन्।
आर्थिक वर्ष २०७५/०७६ देखि २०७९/०८०सम्मको पाँच वर्षको अवधिमा ६ लाख १० हजार ९९८ जना कतार, ५ लाख ४७ हजार ४६३ जना साउदी अरब, ४ लाख ७९ हजार ७८ जना यू.ए.ई., ३ लाख ९७ हजार ९८४ र १ लाख २० हजार ६५३ जना नेपाली रोजगारीको लागि कुवेत गएको वैदेशिक रोजगार विभागको तथ्याङ्कले देखाउँछ।
आर्थिक वर्ष २०७९/०८०मा वार्षिक १ लाखदेखि ३ लाखसम्म नेपाली रोजगारीमा जाने देशको संख्या चार, ५० हजारभन्दा बढी रोजगारीमा जाने देशको संख्या चार, १० हजारदेखि ५० हजारसम्म रोजगारीमा जाने देशको संख्या तीन, ५ हजारदेखि १० हजारसम्म रोजगारीमा जाने देशको संख्या सात र १ हजारदेखि ५ हजारसम्म रोजगारीमा जाने देशको संख्या ६ छ। एक हजारदेखि ४ हजारसम्म नेपाली वैदेशिक रोजगारीमा जाने देशको संख्या २० छ।
नेपाल राष्ट्र बैंकको विवरण अनुसार चालू आर्थिक वर्ष २०८०/८१को पहिलो १० महिनामा ११ लाख ९८ अर्ब ६० करोड रुपैयाँ 'रेमिट्यान्स' नेपाल भित्रिएको छ। पछिल्लो ११ महिनामा प्रत्येक महिना औसतमा ६२ हजारभन्दा बढी र दैनिक २ हजारभन्दा बढी नेपाली वैदेशिक रोजगारीमा गएको देखिन्छ। यस्तै, बित्तिको १० महिनामा प्रत्येक महिना



औसतमा १ लाख १९ अर्ब ८६ करोड र प्रत्येक दिन करिब ४ अर्ब रुपैयाँ रेमिट्यान्स नेपाल भित्रिएको छ।
पछिल्ला दशकमा रोजगारी खोज्ने नेपाली युवाहरू विदेशिने क्रम अत्यधिक बढेको छ। राजनीतिक अस्थिरताले देशभित्र रोजगारी सृजना गर्न नसकेपछि युवाहरू रोजगारी खोज्ने विदेश जान थालेका हुन्।
यसैकारण वैदेशिक रोजगारी पछिल्ला दशकमा नेपाली अर्थतन्त्रको मेरुदण्ड बनेको छ। गतआर्थिक वर्ष २०७९/०८० मात्र वैदेशिक रोजगारीबाट १२ लाख २० अर्ब ५६ करोड रुपैयाँ 'रेमिट्यान्स' नेपाल भित्रिएको थियो। सात लाख ७१ हजार ३२७ जना नेपाली त्यो वर्ष वैदेशिक रोजगारीमा गएका थिए। परिवारबाट अलग भई विदेशमा रहेर भए पनि देशको अर्थतन्त्रलाई धस्सिनबाट जोगाउनुका युवाहरू भने वैदेशिक रोजगारीमा जाने प्रक्रिया शुरू भएदेखि नै ठगिने गरेका छन्। अफ भनी, दुख पाउने गर्छन्। यसतर्फ सरकारले चासो दिएको छैन। जसका कारण वैदेशिक रोजगारीमा जानेले दुख पाइ नै रहेका छन्। वैदेशिक रोजगारीमा जाने नेपालीले के-कति दुख पाएका छन् भने महालेखापरीक्षकको

विदेश पठाइदिन्छु भन्दै ठगी

काठमाडौं, असार २०। बेरोजगार युवाहरूलाई आकर्षक तलबमा वैदेशिक रोजगारीमा पठाउने भन्दै लाखौं रुपैयाँ ठगी गरेको आरोपमा नेपाल प्रहरीले दुई जनालाई पक्राउ गरेको छ। वैदेशिक रोजगारीमा पठाउने भन्दै रकम लिएर सम्पर्कबिहीन भएको उनीहरूमाथि आरोप छ।
पक्राउ पर्नेमा ताप्लेजुङ घर भएका ३३ वर्षीय जीवन कर्डरिया र रामेछाप घर भएका ४६ वर्षीय चूडाबहादुर खड्का रहेका छन्। उनीहरूको ठगीबारे वैदेशिक रोजगार विभागमा उजुरी परेको थियो। जीवनले एक जना पीडितसँग क्यानडा पठाइदिने भन्दै चार लाख २० हजार रुपैयाँ लिएर सम्पर्कबिहीन भएका थिए। उनलाई काठमाडौं उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयको टोलीले काठमाडौंको मैतीदेवीबाट पक्राउ गरेको हो।
(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)
कार्यालयले तयार पारेको 'कार्यमूलक तथा विशेष लेखापरीक्षण प्रतिवेदन-२०८१' मा उल्लेख गरिएको छ।
वैदेशिक रोजगारीमा जाने नेपाली कामदारले दुख पाउनुका अनेक कारण छन्। नेपालीहरू रोजगारीमा जाने मुलुकको संख्या अधिक भए तापनि न्यून संख्यामा मात्र द्विपक्षीय श्रम सम्झौता भएको छ। वैदेशिक रोजगारीमा जानेमध्ये सिप

६९ मानवअधिकार उल्लंघनका घटना

बिर्तामोड, असार २०। भाषाको बिर्तामोडमा मानव अधिकार वर्ष पुस्तक-२०२४को अर्धवार्षिक समीक्षा कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ।



सन् २०२४को जनवरीदेखि छ महिनाको अवधिमा भएका घटनाहरूका विषयमा समीक्षा तथा छलफल गर्दै पुस्तकमा समेटिनुपर्ने विषयमा चर्चा गरिएको थियो। मानवअधिकार सञ्जाल भाषाको उपाध्यक्ष कविता बाँस्तोला शर्माको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा प्रमुख जिल्ला अधिकारी बन्धुप्रसाद बाँस्तोलाको प्रमुख आतिथ्य रहेको थियो।
कार्यक्रममा अनौपचारिक सेवा केन्द्र इन्सेक भाषाका प्रतिनिधि नरेश खत्रीले पुस्तकमा समावेश गर्नका लागि तयार पारिएको प्रतिवेदन प्रस्तुत गरेका थिए। जिल्लामा ६९ वटा मानव अधिकार उल्लंघनका घटनाहरू भएको र त्यसमा ७१ जना बालबालिका ६७ जना महिला र दुई जना पुरुष पीडित रहेको प्रतिवेदनमा उल्लेख गरिएको छ।
भाषामा गैरराज्यपक्षबाट गोली प्रहार एक, हत्या आठ, घरेलु हिंसा दुई, बलात्कार २७, बलात्कार प्रयास सात, बर्हिविवाह छ, अपहरण एक, जातीय भेदभाव तथा छुवाछूत एक, यौन दुर्व्यवहार १५ र आर्थिक सामाजिक, सांस्कृतिक अधिकार हननका दुई वटा घटना भएको जनाइएको छ।
सन् २०२४को जनवरी १देखि जून महिना अर्थात्

२०८० पुस १७ गतेदेखि २०८१ असार १५ गते करिब छ महिनाको अवधिमा भाषामा यी घटनाहरू भएको प्रतिवेदनमा उल्लेख छ। प्रतिवेदनमा सशस्त्र प्रहरीले सीमा क्षेत्रमा नागरिकमाथि कुटपिट गरेको, दमकमा विद्यार्थीमाथि गोली प्रहार भएको, अस्पतालमा विरामीको मृत्यु भएको बहानामा तोडफोडका घटनाले मानव अधिकार उल्लंघन भएको, बालिकामाथि यौनजन्य हिंसा भएको समाचार लेखेकै कारण मानव अधिकारकर्मी तथा पत्रकारलाई ज्यान माने धम्की दिएको, मेची प्रादेशिक अस्पतालमा दरबन्दी अनुसार चिकित्सा नहुँदा सर्वसाधारण नागरिक स्वास्थ्य सेवाबाट वञ्चित भएको, कारागारमा क्षमताभन्दा बढी कैदीबन्दी राखेको, राष्ट्रिय परिचय-पत्र अनिवार्य गरिएसँगै वृद्धबृद्धालाई कष्टकर रूपमा सेवा लिन बाध्य बनाइएको लगायतका विषयहरूलाई इन्सेक प्रतिनिधि खत्रीले आफ्नो प्रतिवेदनमा समेटेका छन्।
(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

जबरजस्ती करणी अभियोगमा पक्राउ

भाषा, असार २०। २३ वर्षीया महिलालाई जबरजस्ती करणी गरेको अभियोगमा बाह्रदशी-१ बस्ने २८ वर्षीय अन्सार मियाँलाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ।
मियाँले ती महिलालाई विवाह गर्नु भनी आश्वासन देखाई जबरजस्ती करणी गरेको भन्ने उजुरीका आधारमा जिल्ला प्रहरी कार्यालय भाषाबाट खटिएको प्रहरीले उनलाई पक्राउ गरेको हो।
उता १६ वर्षीया किशोरीलाई जबरजस्ती करणी गरेको अभियोगमा चन्द्रागिरी नगरपालिका-१२ बस्ने नुवाकोट बेलकोटगढी गाउँपालिका-१३ घर भएका २६ वर्षीय दीपेश
(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

बिर्तामोड पूर्ण खोप सुनिश्चित पालिका

बिर्तामोड, असार १९। बिर्तामोड नगरपालिकालाई पूर्ण खोप सुनिश्चित पालिका घोषणा गरिएको छ।
१६ महिनादेखि २३ महिनासम्मका बालबालिकालाई १५ महिनाभित्र पाउनुपर्ने सबै खोप लगाइसकेको सुनिश्चिततासहित पूर्ण खोप पालिका घोषणा गरिएको हो। राष्ट्रिय खोप तालिका अनुसार २०८१ असार १७ गतेसम्ममा ८ हजार २ सय ५१ जना बालबालिकालाई सबै प्रकारका खोपहरू लगाइएको स्वास्थ्य शाखाले जनाएको छ। तथ्याङ्क अनुसार खोप लगाउन छुटेका ५२ जनालाई खोजेर लगाइएको स्वास्थ्य शाखाका सिनियर अहेव अधिकृत दीपक सापकोटाले जानकारी दिए।
पालिकामा १० वटै वडाका बालबालिकाले पूर्णरूपमा



खोप पाएको सुनिश्चित भएपछि पूर्ण खोप सुनिश्चित पालिका घोषणा गरिएको स्वास्थ्य शाखा प्रमुख राजीवकुण्डा विष्टले बताए।
स्वास्थ्य शाखाद्वारा आयोजित पूर्ण खोप सुनिश्चित
(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

११ करोडको सामान बरामद

भद्रपुर, असार २०। सशस्त्र प्रहरी बल नेपालले भाषामा भन्सार छली गरी भारतबाट भित्र्याइएको रु. ११ करोड १० लाख ८४ हजारभन्दा बढीको विल विजक नभएका सामान बरामद गरेको छ।
चालूआर्थिक वर्षको साउनदेखि यही असार १८ गतेसम्म सशस्त्र प्रहरी बल नेपाल २ नं गण तथा मातहतका युनिटबाट खटेको गस्ती टोलीले उक्त मूल्य बरामदको सामान बरामद गरेको सशस्त्र प्रहरी उपरीक्षक कवीन्द्र राईले जानकारी दिए। उनका अनुसार रु. एक करोड चार

लाख दुई हजार मूल्य बरामदको १२ वटा सवारी, रु. ३० लाख ६९ हजार पाँच सय ७० मूल्य भएको सात सय ७९ गोशिया काठ, रु. ५३ लाख ३४ हजार दुई सय मूल्य पर्ने एक हजार ८१ वटा पशु चौपाया, रु. तीन लाख अवैध उखनका सवारी बरामद गरिएको छ। रु. ६६ हजार ९३ हजार ९० बराबरको मासुजन्य, रु. ८८ हजार बराबरको मदिरा र रु. १७ लाख ५१ हजार सात सय ७० बराबरको २४ बोरा आतिसबाजी (पटका) बरामद गरी नष्ट गरिएको सशस्त्र प्रहरी बल
नेपाल २ नं. गणले जनाएको छ।
चालू आवको हालसम्ममा सशस्त्र प्रहरीले भारतबाट लागूऔषधसहित नेपाल भित्रिँदै गरेका एक सय चार जना लागूऔषधका प्रयोगकर्ता तथा कारोबारी पक्राउ गरी नेपाल प्रहरीलाई बुझाएको सम्प्रदाईले बताए। उनका अनुसार पक्राउ पर्ने व्यक्तिका साथमा सात सय ३६, २१ ग्राम खैरो हेरोइन, गांजा, ट्याब्लेट, सिरप लगायतका प्रतिकन्धित औषधि बरामद गरिएको हो।
(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

शनिश्चरेमा आमा तथा नवजात शिशु कार्यक्रम



अमित खन्कु
सेवासहितको आमा तथा नवजात शिशु सुरक्षा कार्यक्रम अन्तर्गत विमा कार्यक्रममा सहभागी भएका र नभएका सबै विरामीलाई अस्पतालले निःशुल्क सेवा प्रदान गर्ने बताइएको छ।
त्यसैगरी अस्पतालमा शल्यक्रिया सेवासहितको आमा तथा नवजात शिशु सुरक्षा कार्यक्रमसँगै विस्तारित शल्यक्रिया सेवा सञ्चालनको लागि आवश्यक पूर्वाधार र जनशक्ति पनि तयारी अवस्थामा रहेको बताइएको छ।
२०७७ असोज ७ गते प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रबाट अस्पतालमा स्तरोन्नति भएको शनिश्चरे अस्पतालमा हाल २४ घण्टा
(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

GRADE XI

ADMISSION OPEN

+2 Science & Management

Join us for:

- Science
- Hotel Management
- Business Studies
- Computer Science
- Business Maths

BALMIKI PROVIDENCE COLLEGE
Birtamode-1, Jhapa, Nepal

For more info: 023-530195/530443/532820
www.facebook.com/balmiki.providence
providence443@gmail.com

Where great mind grows

LITTLE FLOWERS' ENGLISH SCHOOL

YOUR DREAM OUR PASSION

+2 Science & Management

ADMISSIONS OPEN

GRADE XI

EXPERIENCE THE VARIANCE!

- EXPERIENCED AND RENOWNED TEACHERS
- STATE-OF-THE-ART INFRASTRUCTURE
- PARENT TEACHER CONFERENCE
- PERSONAL CARE
- CAREER & PSYCHO-SOCIAL COUNSELING
- DIGITAL CLASSROOMS & E-LIBRARY
- SWIMMING POOL & CAFETERIA

More Info : 023-530172 / 767 / 191
lfes.edu.np
Birtamode-4, Jhapa

SCAN ME

भापाका तीन स्थानमा स्वचालित पूर्वसूचना प्रणाली जडान

भापा, असार २०। बाढीको उच्च जोखिममा रहेका भापाका तीन स्थानलाई लक्षित गरी राष्ट्रिय विपद् जोखिम न्यूनीकरण तथा व्यवस्थापन प्राधिकरणले स्वचालित पूर्वसूचना प्रणाली (साइडन) जडान गरेको छ।

कनकाई र विरीड नदीमा पानीको बहाव बढेसँगै स्वचालित साइडनले जडान गरिएको स्थानबाट करिब दुई किलोमिटर क्षेत्र वरपरका सर्वसाधारणलाई सचेत गराउने प्राधिकरणका प्रवक्ता डिजन भट्टराईले बताए। उनका अनुसार जिल्लामा बाह्रदशी-१को भागुडुवा, भापा गाउँपालिकाको सडकवारी र गौरीगञ्ज गाउँपालिकाको कुञ्जवारीमा स्वचालित साइडन जडान गरिएको छ। उक्त साइडन स्कूलको छतमा जडान गरिएको छ।

प्रवक्ता भट्टराईले बहुप्रकोपीय स्थानको अध्ययन अनुसन्धान गरेर रेडक्रस सोसाइटीको सहकार्यमा पूर्व सूचना प्रणाली देशभर जडान गरिएको बताए।

बाढीको उच्च जोखिममा रहेका देशभरका ६० स्थानमा परीक्षणका लागि स्वचालित साइडन जडान गरिरहेको उनले जानकारी दिए।

कनकाईमा रहेको वषा मापन यन्त्रले जोखिममा छन्- प्रवक्ता भट्टराईले भने- हामीले अहिले परीक्षणका लागि तीन स्थानमा जडान गरेका छौं, प्रभावकारी भयो भने पालिका आफैले खरिद गरेर पनि जडान गर्न सक्छन्। उनले स्वचालित साइडन जडान गर्न करिब रु. सातदेखि आठ लाख खर्च हुने हुँदा पालिका आफैले पनि खरिद गरेर जडान गर्न सक्ने बताए।

कनकाईमा रहेको वषा मापन यन्त्रले जलसतह तीन दशमलव आठ मिटरमाथि पुगेपछि एसएमएस पठाउने गरेको छ, यसैका आधारमा साइडनको आवाजले स्थानीयवासी सूचित हुनेछन्। जल तथा मौसम विज्ञान विभाग, मौसम पूर्वानुमान महाशाखाका अनुसार जलसतह पाँच दशमलव दुई मिटरलाई सतर्कता तह

मानिन्छ भने पाँच दशमलव छ मिटरलाई खतराको तह मानिन्छ।

यसअघि जिल्लाको सबैभन्दा ठूलो नदी कनकाईको तटीय क्षेत्रका कनकाई नगरपालिका, शिवसताक्षी नगरपालिका गौरीगञ्ज र भापा गाउँपालिका गरी चार पालिकाका १२ वडाका १५ वस्तीमा बाढीको पूर्वसूचना दिन १० वर्षअघि नै मानव परिचालित साइडन जडान गरिएको नेपाल रेडक्रस सोसाइटीका विपद् व्यवस्थापन फोकल पर्सन हरिकृष्ण खड्काले बताए।

भापा र इलामको सीमाना मैनाचुलीमा जलमापन केन्द्र र गैडेमा बाढी मापन केन्द्र उपकरण जडान गरिएका छन्। ती केन्द्रले वषा र जलसतह मापन गरेर बाढी आउने पूर्व जानकारी मोबाइल र इन्टरनेटबाट स्थानीय समुदायलाई एसएमएसबाट पठाउने गरेका छन्। त्यही एसएमएसका आधारमा गाउँमा साइडन जडाउने गरिएको उनले बताए।

नेकपा ...

चयन गरेको हो। पार्टीको महासचिवमा घनश्याम भुसाल सर्वसम्मत चयन भएका छन्। महाधिवेशनले फलनाथ खनाललाई सम्मानित नेतामा चयन गरेको छ।

उक्त पार्टीको प्रचार विभागका अनुसार ती तीन पदमा सर्वसम्मत चयन गरिएको हो भने अन्य पद पार्टी संघवालयले टुंग्याउने निर्णय गरेको छ।

बितामोड ...

पालिका घोषणा प्रतिवद्धता पत्रमा नगर प्रमुख पवित्रा महतारा प्रसाई, उप प्रमुख नरेन्द्र प्रसाद संग्रौला, प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत राधाकृष्ण खतिवडा, वडाध्यक्ष लगायत जनप्रतिनिधि तथा कर्मचारीहरूले हस्ताक्षर गरेका छन्।

बितामोड नगरपालिकाले यसअघि धर्म, जातजाति, जनसंख्या र स्वास्थ्य क्षेत्रको सम्पूर्ण तथ्याङ्कसहितको 'स्वास्थ्य पार्श्वचित्र' पुस्तक समेत सार्वजनिक गरेको थियो।

शनिश्चरेमा ...

विशेषज्ञ सेवासहित दैनिक भिडियो एक्स-रे सेवा, इमरजेन्सी सेवा, अन्तरा सेवा, ल्याब सेवा, फार्मसी सेवा, एएनसी सेवा र २४ सै घण्टा विलिड सेवा आदि सञ्चालनमा रहेको छ।

अस्पतालमा एक जना एमडीजीपी, एक जना स्त्री तथा प्रसूति रोग विशेषज्ञ, ६ जना मेडिकल अधिकृत रहेका छन्। शल्यक्रिया सेवाका लागि आवश्यक अन्य चिकित्सकहरू अन्तर्गतमा उपलब्ध हुने व्यवस्था अस्पताल प्रशासनले मिलाएको छ- उनले भने।

यसैबीच अस्पतालमा सञ्चालन हुने शल्यक्रिया सेवासहितको आमा तथा नवजात शिशु सुरक्षा कार्यक्रम तथा विस्तारित शल्यक्रिया सेवा सञ्चालनको विहीवार एक समारोहकाबीच समुद्घाटन गरिएको छ। नगर प्रमुख एवम् अस्पताल व्यवस्थापन तथा सञ्चालन समितिका अध्यक्ष बलदेवसिंह गोप्तेन तामाङको अध्यक्षतामा आयोजित समारोहमा प्रमुख अतिथि प्रतिनिधिसभाका सभामुख देवराज धिमरेले उद्घाटन गरेका थिए।

नगर उपप्रमुख खड्गमाया पराजुली, प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत तिलोचन रिमालगायतको सहभागिता रहेको कार्यक्रममा समितिका सदस्य डा. भक्तराज दाहालले अर्जुनधारा नगरपालिकालाई निरोगी नगर बनाउने विषयमा आफ्नो धारणा राखेका थिए। अस्पतालका प्रमुख डा. योगेश चेम्जुङले स्वागत गरेको कार्यक्रमको सञ्चालन प्रशासन शाखाका सहायक सौजन कटुवालले गरेका थिए।

विदेश ...

त्यसैले, खड्काले तीन जना पीडितलाई दक्षिण कोरिया पठाइदिन्छु भनेर १७ लाख रूपैयाँ उठाएर फरार भएका थिए।

उनलाई काठमाडौंको धुम्बाराहीबाट पक्राउ गरिएको प्रहरीको भनाइ छ। दुवैलाई पक्राउ गरी थप अनुसन्धान र कारवाहीका लागि वैदेशिक रोजगार विभाग ताहाचल पठाइएको प्रहरी उपरीक्षक काजीकुमार आचार्यले जानकारी दिए।

११ करोडको ...

सशस्त्र प्रहरी बल २ नं. गणले भापा जिल्लाको भारतसँग सीमा जोडिएको क्षेत्रको सुरक्षा, सीमा क्षेत्रबाट हुने अपराध नियन्त्रण, सीमा अतिक्रमणको अनुगमन तथा रोकथाम, सीमा क्षेत्रमा हुने राजश्व चूहावट नियन्त्रण तथा गैरकानूनी गतिविधि नियन्त्रणलाई थप प्रभावकारी बनाउने उद्देश्यले सशस्त्र प्रहरी निरीक्षकको कमाण्डमा चारवटा टोली पैदल गस्ती परिचालन भएको छ- सपउ राईले भने।

सीमा क्षेत्रमा हुने गैरकानूनी गतिविधि नियन्त्रण गर्न भारतसँग सीमा जोडिएका २१ वटा वडामा सीमा सहजीकरण समिति गठन गरी समय-समयमा बैठक बस्ने गरेको सशस्त्र प्रहरी बल २ नं. गणले जनाएको छ। साथै भारतीय समक्षी एसएसबीसँग आवश्यकता अनुसार निरन्तर बैठक बस्ने गरेको सशस्त्र प्रहरी २ नं. गण फापाले जनाएको छ।

११ महिनामा ...

तथा दक्षता प्राप्त नेपालीको संख्या न्यून छ। नीति तथा ऐनमा व्यवस्था भए बमोजिम उल्लेख्य संख्यामा नेपाली श्रमिक कार्यरत मुलुकमा टूलावास तथा श्रम सहचारीको व्यवस्था हुन सकेको छैन।

नेपाली श्रमिकहरूले गन्तव्य देशको भाषा तथा कानून नबुझ्ने, सम्भौता बमोजिम तलब तथा सुविधा र काम नपाउने, उजुरी गर्ने स्थानको विषयमा जानकारी नहुने, कामको सिलसिलामा अंगभंग तथा मृत्यु हुने, विभिन्न कारणले नेपाली श्रमिकहरू विदेशमा अलपत्र पर्ने लगायतका समस्याहरू देखिएको छ- प्रतिवेदनमा दुःख पाउनाका कारण औद्योगिक क्षेत्रमा

नेपालले हाल विश्वका १११ देशमा संस्थागत रूपमा वैदेशिक रोजगारीमा जान खुला गरेको छ। व्यक्तिगत रूपमा वैदेशिक रोजगारीमा जान खुला गरिएका देशको संख्या १७८ छ। आर्थिक वर्ष २०५१/०५२देखि ठूलो संख्यामा नेपाली वैदेशिक रोजगारीमा जान थालेका हुन्।

तीन लाख ७१ हजारभन्दा बढी अवैध

महालेखापरीक्षकको कार्यालयले गरेको अध्ययनले वैदेशिक रोजगारीका क्रममा विभिन्न देश पुगेका ठूलो संख्यामा नेपालीहरू अवैध तरिकाले ती देशमा रहेको देखाएको छ- यूरू।

तीन देश- यूरूई, मलेशिया र साउदी अरबमा मात्र अवैध रूपमा रहेका नेपाली कामदारको संख्या ३ लाख ७१ हजार २९५ रहेको महालेखाको प्रतिवेदनमा उल्लेख छ। प्रतिवेदन अनुसार मलेशियामा करिब १ लाख, साउदी अरबियामा १५ हजार १३६ र यूरूईमा २ लाख ५६ हजार १५९ जना नेपाली अवैधानिक तरिकाले रहेका छन्।

संयुक्त अरब इमिरेटसमा पर्यटन भिसामा श्रमिक आउने तर स्वदेश फिर्ता नहुने तथा श्रम अवधि समाप्त भएपश्चात पुनःश्रम स्वीकृति नलिएको कारणले श्रमिकहरू अवैधानिक रूपमा रहेको टूलावासले उल्लेख गरेको छ- प्रतिवेदनमा भनिएको छ।

जवरजस्ती ...

मगरलाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ। मगरले ती किशोरीलाई चन्दागिरी नगरपालिका-१ स्थित घरमा विगत १०/१२ दिनदेखि बन्धक बनाई जवरजस्ती करणी गरेको भन्ने उजुरीको आधारमा प्रहरी पक्राउ बलम्बूबाट खटिएको प्रहरीले उनलाई पक्राउ गरेको हो।

साहदानी हरायो

बितामोडबाट चारपाने जाने क्रममा यही मिति २०८०/११/१५ गते मेरो निम्न व्यहोराको साहदानी हराएको हुँदा भेट्नु हुने महानुभावले नजिकको प्रहरी कार्यालय वा निम्न ठेगानामा बुझाई दिनुहुन अनुरोध छ ।

नामः- मनिषा पौडेल
ठेगानाः- अन्तरमनी-३, भापा
हालः बितामोड-५, भापा
साहदानी नं.:- ३४५०३०८
सम्पर्क नं.:- ९८५२६८३५९३

सेफ्टी ट्यांकी सफा गर्नु परेमा हामीलाई सम्पर्क गर्नुहोला।
भापा सेफ्टी ट्यांकी तथा टल सफाई

बितामोड सम्पर्क
राजकुमार श्रेष्ठ
९८५२६८००५, ९८०६०१०५१०
९८५२६८३५९३, ०२३-५४६००५

सम्पर्क नम्बरः
श्री विरेन्द्र
९८५२६८३५९३, ९८५२६८३५९३
९८५२६८३५९३, ९८५२६८३५९३

भापामै सबैभन्दा ठूलो भ्याकुस सिस्टमको ट्यांकीबाट सफाई गरिन्छ।

साउदी अरबिया र मलेसियामा श्रमिक काम गरिरहेको कम्पनीले भिसा नवीकरण नगरिदिने, आवासीय परिचय पत्र नबनाइदिने, नवीकरण नगरिदिने र कामदार आफैले कम्पनी छाडी भागेकोले अवैधानिक हुने गरेको अध्ययनले देखाएको छ।

श्रमिकहरू कम्पनी छाडी भाग्ने कारणमा सम्भौता अनुसारको काम र पारिश्रमिक प्राप्त नहुने, कार्यवातावरण अनुकूल नहुने लगायत छन्। कामदार अवैधानिक भएपछि प्रहरीबाट पक्राउ पर्ने र मुद्दा खेप्नुपर्ने, कालो सूचीमा पर्ने, उपचारका लागि अस्पताल भर्ना हुन नसक्ने, सार्वजनिक यातायात प्रयोग गर्न नसक्ने, जरिवाना तिर्नुपर्ने, प्राप्त गर्न सकिने सेवासुविधा प्राप्त नहुने लगायतका समस्या हुने देखिन्छ- प्रतिवेदनमा भनिएको छ।

५८९ जना विदेशी जेलमा

वैदेशिक रोजगारीमा गएका ठूलो संख्यामा नेपाली विभिन्न देशका जेलमा बन्दी जीवन बिताउन बाध्य छन्। उनीहरूलाई विभिन्न आरोप लगाई जेलमा राखिएको छ।

के कति संख्यामा श्रमिकबन्दी छन् भनी परराष्ट्र मन्त्रालयबाट विवरण माग गरिएकोमा साउदी अरबियामा हालसम्म ४८०, बहराइनमा ९, कतारमा ७२ र दक्षिण कोरियामा २८ जना श्रमिक बन्दी रहेको विवरण प्राप्त भएको छ- प्रतिवेदनमा भनिएको छ।

चार देशमा ५८९ जना नेपाली बन्दी जीवन बिताइरहेको प्रतिवेदनमा उल्लेख छ। विदेशी मुलुकका कारागारमा रहेका नेपाली श्रमिकलाई आफ्नै देशको कारागारमा सजाय भुक्तानी गर्ने गरी स्थानान्तरण गर्न नेपाल सरकार तथा नियोगबाट आवश्यक पहल हुनुपर्दछ- प्रतिवेदनमा सुझाव दिइएको छ।

१२ देशसँग मात्र श्रम सम्भौता

वैदेशिक रोजगारीमा गएका कूल नेपालीको ९४ प्रतिशत १० देशमा गएका देखिन्छ। ती हुन्- कतार, साउदी अरबिया, यूरूई, मलेशिया, कुवेत, बहराइन, रोमानिया, जापान, ओमन र दक्षिण कोरिया।

महालेखाको प्रतिवेदन अनुसार, नेपाली कामदारको

गन्तव्य मुलुकमध्ये १२ देशसँग मात्र श्रम सम्भौता भएको छ। कतार र बहराइनसँग श्रम सम्भौता नवीकरण भएको छैन। श्रम सम्भौता भएका १२ देशमध्ये दक्षिण कोरियासँग पूर्ण र बेलायत र इजरायलसँग सीमित रूपमा सरकारीस्तरबाट श्रमिक पठाउने गरी सम्भौता भएको छ। व्यक्तिगत र संस्थागत प्रक्रियाबाट वैदेशिक रोजगारीमा जाँदा तोकिएको भन्दा बढी शुल्क तिर्नुपरेको, सम्भौता बमोजिमको पारिश्रमिक र काम नपाएको लगायतका समस्या देखिएकोले वैदेशिक रोजगारीलाई सुरक्षित, भरपर्दो, व्यवस्थित र मर्यादित बनाउन अन्य मुलुकमा समेत सरकारीस्तर (जीटुजी प्रक्रिया) बाट श्रमिक पठाउन पहल हुनुपर्ने देखिन्छ- प्रतिवेदनमा भनिएको छ।

६८ मानवअधिकार ...

प्रतिवेदनमाथि छलफल गर्दै प्रमुख जिल्ला अधिकारी वांस्तोलाले भापामा मानवअधिकार उल्लंघनका घटना कम गर्न आफूले प्रयास जारी राखेको बताए। उनले भापालाई मानव अधिकारमैत्री जिल्ला बनाउनका लागि आफूले सबै पक्षसँग छलफल र समन्वय गर्ने गरेको उल्लेख गरे।

नेपाल पत्रकार महासंघ भापाका अध्यक्ष एकराज गिरीले मानव अधिकार रक्षाका लागि भापामा सबै पक्षले समन्वय गरेर अगाडि बढ्ने गरेको बताए। उनले इन्सेकले तयार पारेको अर्धवार्षिक समीक्षामा समेटिएका सवालप्रति सबै पक्ष जिम्मेवार बन्नुपर्ने धारणा व्यक्त गरे। मानव अधिकार रक्षाका लागि भापाली पत्रकार सदैव सहकार्य गर्न तयार रहेको उनको भनाइ छ।

कार्यक्रममा भापाका प्रहरी उपरीक्षक मिलन केसीले प्रहरीले मानव अधिकार सम्बन्धी छुट्टै डेस्क नै खडा गर्ने गरेको भन्दै मानव अधिकार रक्षाका लागि नेपाल प्रहरी सचेत रहेको उल्लेख गरे। कहींकतै प्रहरीबाट कुनै घटना भएमा त्यसको गहनता बुझ्न आग्रह गर्दै मानव अधिकारका क्षेत्रमा आफूहरू सचेत रहेको धारणा

श्री पतालगंगा बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि., बितामोड-५, भापा

कर्जा बुझाउन आउने बारे सूचना

दोषोपटक प्रकाशित मिति: २०८१/०३/२१

यस संस्थालाई कर्जा कारोबार गर्ने तपशिल अनुसारका ऋणी सदस्यहरूले संस्थालाई तिर्नु बुझाउन पर्ने सौबा तथा व्याजको नियमित मासिक किस्ता विगत तामो समयदेखि नबुझिएको र ऋण रकम बुझाउन किस्ता भाषा/अन्तिम भाषा समेत नगरेको र पटक-पटक लिखित एवम् मौखिक तालेता गर्दा समेत अटेर गरी हालसम्म आफूले तिर्नु बुझाउनपर्ने सम्पूर्ण सौबा तथा व्याज फरफारक नगरेको हुँदा यो सूचना दोषोपटक जारी गरिएको छ। अतः यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ७ दिनभित्र आफूले बुझाउन वा बुझाइसकेको भए प्रमाणसहित संस्थामा सम्पर्क राख्न सजिलै गरिन्छ। अन्यथा कालो सूचीमा राख्न लेखी पठाई सहकारी ऐन २०५४ बमोजिम कानूनी कारवाही अगाडि बढाइने जानकारी गरिन्छ।

१. ऋणी /जमानीकर्ताहरूको नाम	२. ऋणी /जमानीकर्ताहरूको नाम	३. ऋणी /जमानीकर्ताहरूको नाम	४. ऋणी /जमानीकर्ताहरूको नाम
ऋणीको नामः सरोज कुमार संगीला बाबुको नामः कूल प्रसाद संगीला बाजेको नामः रघुनाथ संगीला पत्निको नामः अनुशा भट्टराई ना.प्र.नं.:- ९९०९३०४८(भापा) ठेगानाः बितामोड-५	ऋणीको नामः मया कटुवाल बाबुको नामः पदम बहादुर कटुवाल बाजेको नामः भगिरथ कटुवाल पत्निको नामः बेदमिणी कटुवाल ना.प्र.नं.:- १३९५० ठेगानाः अर्जुनधारा-११ परिवारको जमानीकर्ताः बेदमिणी दाहाल जमानीकर्ताः रत्न योगी जमानीकर्ताः इन्द्र माया राई	ऋणीको नामः शोभा चौधरी (अभिषेक) बाबुको नामः तेजि लाल चौधरी बाजेको नामः सिप चरण चौधरी पत्निको नामः पुष्प लाल चौधरी ना.प्र.नं.:- ०४३०१०/११४५ (भापा) ठेगानाः अर्जुनधारा-११ जमानीकर्ताः श्या चौधरी जमानीकर्ताः मालति चौधरी	ऋणीको नामः कुषुमा माया तामाङ बाबुको नामः जित बहादुर तामाङ बाजेको नामः लाल बहादुर तामाङ पत्निको नामः कर्ण बहादुर तामाङ ना.प्र.नं.:- ०४-०१-७३-०३९५७ (तेह्रथुम) ठेगानाः बितामोड-०६ परिवारको जमानीकर्ताः कर्ण बहादुर तामाङ बाबुको नामः चन्द्र बहादुर तामाङ ना.प्र.नं.:- ३५०१०२४ (तेह्रथुम) जमानीकर्ताः धनमाया राई जमानीकर्ताः सोनी सिम्बु

ऋण अस्वी उप-समिति

Swastik Rolling Mills Pvt. Ltd, Duhabi | Contact: 9820721032, 9820721022

ISO 1786:2008, ISO 2062:2011, NS: 191, Certification & Inspection, ISO 9001:2015

TMT, ANGLE, I-BEAM, CHANNEL, FLATS, SQUARES

हाडजोनी तथा नसाका समस्याहरूको सफल उपचार

पूर्वाञ्चलकै पहिलो तथा एकमात्र फरक चिकित्साको उपचार स्पार्क पूर्वाञ्चल अस्पताल बितामोड भापामा हाडजोनी तथा नसाका बिरामीहरूको सफल उपचार ।

जाँच तथा उपचार हुने समयहरू

- गर्धन, डाइ, कम्मर बुझे, डिस्ट प्रोन्पास, नसा च्यापिएको, हड्डी छिडिएको
- बाथ रोग, युरिक एसिड बढेको, आर्थराइटिस, जोनी बुझे, जोनी जाम भएको
- शरीर भ्रमणमाउने, पोल्ने, लाटो हुने, कान्ने,
- प्याराडिसीस तथा हिंड्ल गड्डो हुने शरीरको एक वा दुवै भाग नबल्ने, मुख बाङ्गिएको बिरामीलाई भर्ना गरी विशेष उपचार गरिन्छ।
- प्याराडिसीस भएको तथा हिंड्ल नबल्ने बिरामीका लागि अस्पतालमा भर्ना गरी विशेष उपचार गरिन्छ।

स्पार्क पूर्वाञ्चल अस्पताल, कनकाई रोड
नेपाल टेलिकम पूर्व बितामोड, भापा (फोनः ०२३-५३०१२३, ९८०३१५४६९९)

सामाजिक सञ्जालको दुरुपयोगबारे सचेत रहौं।

- आफूले प्रयोग गर्ने मोबाइल, कम्प्युटर जस्ता विद्युतीय उपकरण सधैं लगाउनु नगरो।
- अरुलाई आफ्नो एकाउन्टको पासवर्ड नदिओ।
- साथीभाइ वा अन्यको फोटो तथा भिडियो बिचुनुअघि र सामाजिक सञ्जालमा राख्नु अघि अनुमति लिओ।
- अपरिचित व्यक्तिको साथी बन्ने प्रस्ताव आए अस्वीकार गर्ओ।
- सामाजिक सञ्जालमै चिनेको भ्रमा बोलाएको ठाउँमा भेट्न नजाओ।
- सामाजिक जीवनमा गर्न नभिल्ने काम तथा व्यवहार सामाजिक सञ्जालमा नगरो।
- सामाजिक सञ्जालमा देखिएका भ्रमक, आधिकारिता नभएका सूचना सन्देश, फोटो तथा भिडियो नखार्ओ।
- शंकास्पद तथा अशोभनीय सन्देश प्राप्त भए प्रतिवाद गर्ओ र रेकर्डको लागि सुरक्षित राखौ।
- सामाजिक सञ्जालको उपयोगमा सचेत बनौ र त्यसबाट हुन सक्ने अपराधिक क्रियाकलाप नियन्त्रण गर्ओ।

नेपाल सरकार विज्ञापन बोर्ड

कमल गाउँपालिका

गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
तोपगाली भापा
कोशी प्रदेश, नेपाल

समुदायमा आधारित पुनःस्थापना सहजकर्ता पदका लागि दरखास्त आह्वान गरिएको सूचना

प्रकाशित मिति: २०८१/०३/२०

यस कमल गाउँपालिकाले कोशी प्रदेश सरकार सामाजिक विकास मन्त्रालय र उक्त मन्त्रालयले कार्यक्रम सञ्चालनका लागि छनौट गरेको कार्यक्रमको साभेदार संस्थासँगको लागत साभेदारीमा सञ्चालन गर्न लागेको अपाङ्गता रोकथाम तथा पुनःस्थापना कार्यक्रमको लागि आवश्यक तपसिलको पदमा खुला प्रतिस्पर्धात्मक परीक्षाद्वारा करार सेवामा पदपूर्ति गर्नुपर्ने भएकाले न्यूनतम योग्यता पुगेका इच्छुक नेपाली नागरिकहरूबाट दरखास्त फाराम भर्ने आह्वान गरिएको छ। कमल गाउँपालिकाले तोकेको दरखास्त फाराममा भर्नु पर्ने सम्पूर्ण विवरणहरू भरौ पासपोर्ट साइजको फोटो २ प्रति टाँस गरी सो का साथ आफ्नो नेपाली नागरिकता र दरखास्त दिने पदका लागि तोकिएको अन्तिम शैक्षिक योग्यताको टेन्सक्रिप्ट, चारित्रिक प्रमाणपत्र, परीक्षा दस्तुर तिरेको भौचरको अर्धकट्टी तथा नेपाल बाहेक अन्य मुलुकबाट हासिल गरेको शैक्षिक योग्यता भएमा सो को साथमा त्रिभुवन विश्वविद्यालयबाट समकक्षता निर्धारण गरेको प्रमाणपत्र समेत संलग्न गरी १५ दिनभित्र कमल गाउँपालिकाको कार्यालय समक्ष पेश गर्नुपर्नेछ।

रित नपुगेको, तोकिएको आवश्यक न्यूनतम शैक्षिक योग्यता नभएको र तोकिएको परीक्षा दस्तुर नबुझाएका दरखास्त उपर कुनै कारवाही हुने छैन। साथै, प्रचलित कानून बमोजिम अयोग्य ठहरिने उम्मेदवारहरूको दरखास्त उपर कुनै कारवाही हुने छैन। फुटा विवरण उल्लेख गरी दरखास्त फाराम भरेमा सो को जवाफदेही दरखास्तवाला स्वयम् हुनुपर्नेछ।

तपसिल

१) विज्ञापन नं पद र माग संख्या २

सि.नं.	वि.नं.	पद	किसिम	माग संख्या
१.	०३।२०८०।०८१	सामुदायिक आधारित	खुला	१
		स्थापना (सिवाइअर) जर्कर्ता	समावेशी (अपाङ्गता)	१

गि कमल गाउँपालिकाको वेबसाइटमा हेर्नुहोला।
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत



सहकारीलाई मूल्य र मान्यतामा सञ्चालन गर

सानो समूहका मानिसहरूको हितका निम्ति समूहमा आबद्ध सबैको समान सहभागिता र अपनत्वसहित गठन भएको संस्था नै सहकारी हो । यसलाई व्यवस्थित ढङ्गले, वैधानिक तथा असल मनसाय र सबैको हित गर्ने गरी सञ्चालन गर्नु सहकारीको लक्ष्य पनि हो । यसको आदर्श, मूल्य-मान्यता, लक्ष्य भनेकै समुदायको हित गर्नु रहेकाले सहकारीलाई सञ्चालन र व्यवस्थापन गर्नेहरूको नियत सफा रहनुजेल यो देशको अर्थतन्त्रको एउटा अभिन्न अङ्ग हुन्छ । तर, पछिल्लो समय 'भरौंको च्याउ' सरह विस्तार हुन थालेपछि र यसको आदर्श, मूल्य र मान्यता विपरीतका गतिविधि बढ्दै गएपछि सहकारीको साख गिर्न थालेको छ ।

पूर्वीय दर्शनले कलियुगको शक्ति नै संगठन भनेको छ । समुदाय एउटै लक्ष्य र गन्तव्यमा गोलबद्ध हुँदा कठिन काम पनि सहजै पूरा गर्न सकिन्छ भन्ने यही मान्यतालाई टेकेर स्थापित सहकारी ठूला-ठूला आर्थिक कारोबार गर्ने संस्थाका रूपमा सक्रिय रहँदा यस्तो अवस्था आयो । त्यही नै सहकारीका लागि प्रत्युत्पादक भएको छ । सहकारी कै मान्यता अनुसारको अनुशासनको पालना नगर्दा, वाणिज्य बैंक सरहको निक्षेप संकलन र ऋण प्रवाह गर्दा अपठ्यारोमा परेका सहकारी बन्द हुने अवस्थामा पुगेको विश्लेषण भएको छ । अर्थात् कोरोना कालले निम्त्याएको आर्थिक मन्दीको प्रभाव सहकारीमा पनि पयो जसका कारण तिनले बचतकर्ताको निक्षेप फिर्ता गर्न सकेनन् र समग्र सहकारी संस्था नै दोषको भागिदार बनिए ।

समुदायका कम आय भएका, वृद्धवृद्धा, अपाङ्गता भएका र विपन्न वर्गका जनताको दुःखले बचत गरेको रकम हिनामिना भएको छ । यसले सहकारीका सञ्चालकहरू अनुशासनबाट बरालिएको पुष्टि हुन्छ । उनीहरू उद्देश्यबाट विमुख हुँदा यसबेला धेरै सहकारीहरू सडकटग्रस्त छन् । कति सहकारीहरू बन्द भएका छन् भने कति सञ्चालकहरू फरार छन् । केही पत्राउ परेका पनि छन्, तर यतिले बचतकर्ताको पीडामा महम्म लाग्दैन । सहकारी बैंकहरू जस्तो नाफामुखी संस्था होइन, नाफा कमाउने यसको लक्ष्य नै होइन, त्यसैले यसलाई पवित्र भावनाले सञ्चालन गर्नुपर्छ । सदस्यको कल्याण गर्नु सहकारीको मुख्य आदर्श हो, त्यसकारण सञ्चालक तथा सदस्यहरूले स्वनिधमको पालना गर्नुपर्छ । सहकारीको नाममा ठगी गर्ने जोकोहीलाई कानूनको परिधिमा ल्याउनुपर्छ । मान्यता विपरीत जानु ठगी हो त्यसलाई दण्डित गर्नुपर्छ । त्यसकै लागि हुनसक्छ सहकारी विभागले एउटै व्यक्ति दुई वा दुईभन्दा बढी सहकारीको सञ्चालक हुन नपाउने निर्देशन दिएको छ । त्यस्तै ऋणीहरूलाई समेत राहत पुग्ने गरी केही प्रावधान थपेको छ । यसले विद्यमान वित्तीय आतंक मत्थर पार्न सघाउँछ, जो इमानी ऋणीका लागि सहायक बन्न सक्छ । अनि पनि सहकारीमा रहेको विकृति र विसंगतिको अन्त्य गर्न भने सञ्चालक र सदस्यहरूले स्वनिधमन, स्वनिधन्त्रण र स्वानुशासनभित्रै बस्ने पर्छ । नभए सबै सहकारीमाथिको विश्वास उठ्न सक्छ ।

एसईको नतिजाको सन्देश



बाबुकाजी कार्की

परीक्षा नियन्त्रण कार्यालयले प्रकाशित गरेको २०८० सालको माध्यमिक शिक्षा परीक्षा (एसई)को नतिजा खासै उत्साहजनक रहेन । ग्रेडिड प्रणाली अनुसार प्रकाशित नतिजामा ४७.८६ प्रतिशत विद्यार्थी मात्रै उत्तीर्ण भए । बाँकी ५२.१४ प्रतिशत परीक्षार्थी नग्रेडिड भए । अर्थात् उनीहरू ११ कक्षामा भर्ना भएर पढ्न पाउँदैनन् । उनीहरूले ग्रेड वृद्धिको परीक्षा दिनुपर्ने छ । यस वर्षदेखि उत्तीर्ण हुन सैद्धान्तिकमा ३५ प्रतिशत र आन्तरिकतर्फ ४० प्रतिशत अङ्क ल्याउनुपर्ने नियम बनाइएको छ ।

विगतमा दुबैखाले अङ्क जोडेर उत्तीर्णाङ्क ल्याउन पाउने व्यवस्था थियो । समग्रमा ५२ प्रतिशतभन्दा बढी विद्यार्थी अनुत्तीर्ण हुनु चिन्ता र चिन्तनको विषय हो । एसईको खस्किँदो नतिजाबारे सर्वत्र चर्चा चलिआएको छ । यसरी नतिजा खस्किनुको कारण र निराकरणको सूक्ष्म पहिचान गर्न विद्यालयको समग्र शैक्षिक वातावरणको लेखाजोखाले मात्र सही निष्कर्षमा पुग्न सकिन्छ ।

एसई नतिजामा हास आउनुका कारण के-के हुन सक्छन् ? परीक्षा खस्किनुको दोष शिक्षक, विद्यार्थी, अभिभावकलाई मात्र लगाएर उम्रिन मिल्छ ? विद्यमान शिक्षा नीति, पाठ्यक्रम, परीक्षा पद्धति, साधनस्रोतको उपलब्धता र प्रयोग आदिको नतिजाप्रतिको असरबारे निर्मम समीक्षा किन नगर्ने ? नतिजाले प्रत्यक्ष रूपमा विद्यार्थी असफल भएको देखिए पनि अप्रत्यक्ष रूपमा राज्यको समग्र शिक्षा नीति असफल भएको हो । विद्यालय तहदेखि विश्वविद्यालय तहसम्मको परीक्षाफल टिठलागदो छ । तसर्थ, राज्यले परीक्षाको नतिजा प्रकाशितको समयमा मात्रै चासो र चिन्ता प्रकट गर्ने अरु बेला बिसर्से बानीले कमजोर नतिजा बर्सासम्म नदोहोरिएला भन्न सकिन्छ ।

विगत नौ दशकदेखि चल्दै आएको एसईको अङ्क मूल्याङ्कन पद्धतिलाई २०७२ सालदेखि अक्षराङ्कमा परिवर्तन गरियो । विगतमा एसएलसीको नामबाट लिइएका परीक्षामा पनि ५०

प्रतिशत विद्यार्थी उत्तीर्ण नभएका कैयौं उदाहरण छन् । यसरी राज्य र अभिभावकले गरेको लगानी खेर जानुका कारण के-के होलान् भनी गम्भीर हुन नसक्नु विडम्बना नै हो । नतिजा प्रकाशनताका केही समय सुधारका मौसमी हल्ला हुने र पछि त्यसै सेलाएर जाने पुरानै परम्परा हो । विद्यार्थीले वर्षभरि अध्ययन गर्ने वातावरणमा सुधार नगरीकन राम्रो नतिजाको अपेक्षा गर्नु भनेको विरुवामा मलजल तथा गोडमेल नगरीकन फलको आशा मात्र गर्नु जस्तै हो । शैक्षिक विकृति र विसङ्गतिको राम्रो चिर्फार गरेर सुधारका लागि पहल गर्न ढिला भइसकेको छ । विद्यालय शिक्षा हेर्ने सम्पूर्ण जिम्मेवारी स्थानीय सरकारलाई सविधानले दिएको छ । सञ्घीय शिक्षा ऐन नबनेको कारणबाट शैक्षिक व्यवस्थापन र नियमन बेवारिसे बनेको छ । परीक्षा सञ्चालन मात्र नभएर शिक्षा नीति-निर्माण र कार्यान्वयन तहमा बसेका

माध्यमिक विद्यालय सञ्चालन गरियो । उच्च माध्यमिक तहका विद्यालयको नियमन गर्न उच्च माध्यमिक शिक्षा परिषद्को नयाँ संरचना खडा गरियो । विद्यालय तहको शिक्षा एउटै निकाय र नियमबाट व्यवस्थित हुनुपर्ने विज्ञहरूको सुझाव तथा समयको माग अनुसार शिक्षा ऐन २०२८ को आठौँ संशोधन २०७३ ले कक्षा ११ र १२ लाई कानूनतः विद्यालय शिक्षामा समायोजन गर्‍यो । यस संशोधनले तत्कालीन उच्च माध्यमिक शिक्षा परिषद् राष्ट्रिय परीक्षा बोर्डमा रूपान्तरण भयो । विद्यालय तहको अन्तिम कक्षा १२ मा मात्र एसएलसी परीक्षा सञ्चालन हुने भयो । विगतका वर्षमा कक्षा १० मा लिइँदै आएको परीक्षालाई माध्यमिक शिक्षा परीक्षा (एसई) नामकरण गरियो । कानूनतः एसई परीक्षा सञ्चालनको जिम्मा तत्कालीन क्षेत्रीय शिक्षा निर्देशनालय र अहिले प्रदेश सरकारलाई दिइए पनि

वैधता थियो । नतिजामा देखिएको कमजोरीले एसईको अस्तित्व कायम रहला नरहला भन्नेबारेमा पक्ष र विपक्षमा बहस चलिआएको छ । विगतमा एसएलसीका रूपमा रहँदा र अहिले एसईमा रूपान्तरण हुँदाको नतिजाको स्तरीयता र गरिमामा आकाश जमिनको फरक रहेको जगजाहेर नै छ । परीक्षालाई विकेन्द्रीकरण र सलीकरण गर्नुपर्नेमा अधिकांश शिक्षाविद्को मत छ । तर, उत्तीर्ण प्रतिशत उच्च बनाउने नाममा पढाइमा सुधार नगरीकन परीक्षालाई मात्र सहज बनाउनुको परिणाम शिक्षाको गुणस्तर खस्किएको हो । शिक्षामा गरिएको लगानी अनुसारको अपेक्षित प्रतिकूल प्राप्तिको कसौमा आन्तरिक परीक्षाको विश्वसनीयता र निष्पक्षताबारे संशय बढेको छ । शैक्षिक प्रणाली र परीक्षा पद्धतिको दूरगामी असरबारे भएपछि अध्ययन र आकलनबिना गरिने परिवर्तनको परिणाम नकारात्मक नहोला भन्न सकिन्छ ।

आन्तरिक मूल्याङ्कनको विश्वसनीयता विवादमा पर्दै आएको अनुभवमा मेधावी र कमजोर विद्यार्थी खुट्टाउने अकाद्य परदर्शी मापदण्डको पहिचान र कार्यान्वयन चुनौतीपूर्ण छ । विगतमा एसई प्रयोजनका लागि आन्तरिक मूल्याङ्कनबाट प्रयोगात्मक अङ्क दिँदा प्रायः सबै विद्यालयले अधिकांश विद्यार्थीलाई पूर्णाङ्क दिने गरेको जगजाहेर नै छ । परीक्षा नियन्त्रण कार्यालयबाट सञ्चालन गरिँदै आएको अंग्रेजी विषयको सुनाइ बोलाइ परीक्षामा कुनै पनि विद्यार्थी अनुत्तीर्ण नगर्ने निर्देशन नै हुन्छ । जब कि मौखिक परीक्षामा उच्च अङ्क ल्याउने कैयौं परीक्षार्थी लिखित परीक्षामा कम अङ्क मात्र नभएर अनुत्तीर्ण नै भएका हुन्छन् । आन्तरिक मूल्याङ्कनको नाम मात्रको परीक्षा प्रणाली अपनाएर ग्रेडिड प्रदानले विद्यार्थीको सही मूल्याङ्कन हुन सक्दैन ।

अन्तर्राष्ट्रिय अभ्यास समेतलाई महशुस गरेर ग्रेडिड प्रणालीमा नतिजा प्रकाशन गर्ने अभ्यासले पनि विद्यार्थीका वास्तविक उपलब्धि गुणस्तरीय हुन सकेन । ग्रेडिडमा प्रायः कोही पनि अनुत्तीर्ण नहुने मानसिकताका कारण पढ्न र पढाउनुमा उदासीनता छायो । पढाइको सुधारमा ध्यान नदिएँ परीक्षा प्रणालीमा मात्र परिवर्तन गरेर शिक्षामा गुणस्तरीयता कायम गर्न सकिँदैन भन्ने यो एउटा ज्वलन्त उदाहरण हो । धेरै विद्यार्थीले उच्च उपलब्धि हासिल गर्नु कदापि अनुचित होइन तर माथिल्लो तहमा पनि निरन्तरता दिने त्याकत काठिमा होला, पछि यही उच्च नतिजा नै आत्मलानिको कारक त बन्ने होइन, चिन्ता र चासोको विषय बनेको छ । गोप



शिक्षकलगायतका जिम्मेवार पदाधिकारीका लागि नतिजा खस्किनुमा एकले अर्कालाई दोष दिएर जिम्मेवारीबाट उम्रिकने कसत भइरहेको छ । परीक्षाको नतिजाले केवल विद्यार्थीको उपलब्धिको मात्र मूल्याङ्कन नगरेर समग्र शिक्षा प्रणालीको प्रभावकारिता, स्तरीयता र विश्वसनीयतासँगै दौंजोर हेरिनु पर्छ । वास्तवमा खस्किँदो एसई मात्र हो कि समग्र शिक्षा नीति हो, बहसको विषय बन्नु पर्छ । विद्यालय शिक्षाको संरचना र परीक्षा प्रणाली बेलाबखत परिवर्तन हुँदै आएको जगजाहेर नै छ । २०४६ सालको जनआन्दोलनपश्चात् विद्यालय शिक्षामा दुई वर्ष बढाई कक्षा ११ र १२ थपियो । लामो रसाकस्सीपछि क्याम्पसबाट प्रवीणता प्रमाणपत्र तहको पढाई विस्थापन गरी उच्च

केन्द्रीयस्तरको निकाय परीक्षा नियन्त्रण कार्यालयबाटै सञ्चालन हुँदै आएको छ । कक्षा १० को अन्त्यमा लिइने वार्षिक परीक्षालाई प्रवेशिका, एसएलसी हुँदै एसईको नामबाट सञ्चालन हुँदै आएको हो । १९९० सालदेखि आजसम्म सञ्चालन हुँदै आएको यस परीक्षाले विभिन्न कालखण्डमा विविध आरोहअवरोह खेप्दै आएको छ । परीक्षा नियन्त्रण कार्यालयले देशभर परीक्षा सञ्चालन, नतिजा प्रकाशन लगायतका व्यवस्थापकीय काम गर्दै आएको जगजाहेर नै छ । देशभरमा कक्षा १० का सम्पूर्ण विद्यार्थीलाई एउटै प्रश्नपत्र र एकैखालको व्यवस्थापनबाट परीक्षा लिइने भएकाले विद्यालय तहमा लिइने अन्य परीक्षाको तुलनामा एसईको स्तरीयतामा विश्वसनीयता र

लायन्स क्लव अफ बिर्तामोड लेडीकी ओली सम्मानित



बनाउने लायन्स क्लवका डिस्ट्रिक्ट चिफ निरजकुमार ओली, सम्पूर्ण सदस्य, विभिन्न संघ-संस्थामा लगायतलाई धन्यवाद दिएकी थिइन् । उनले ७०औँ अर्थात् अन्तिम कार्यक्रमको रूपमा अर्जुनधारा-४ स्थित शिवनारायण प्राथमिक विद्यालयमा शुद्ध खानेपानीको व्यवस्था गरिदिएकी थिइन् ।

'शुद्ध पानी तिमीहरूको लागि नानी' भन्ने नाराका साथ रू. दुई लाख बराबरको तीन सय लिटर प्रतिघण्टा फिल्टर क्षमताको अत्याधुनिक प्रविधियुक्त पानी प्रशोधन वाटर प्लान्ट धारा जडान गरिएको उनले बताइन् । जसको लागि टैरी मिक्सेस्का फाउन्डेसनले सहयोग गरेको थियो । सो विद्यालयका प्रधानाध्यापकले विद्यार्थीहरूलाई पिउने पानीको असाध्यै समस्या रहेको अवगत गराएपछि आफूहरूले सहयोग गरेको उनले बताइन् ।

सोही अवसरमा अर्जुनधारा नगरपालिकाको सहयोगमा दुई लाख रूपैयाँको लागतमा निर्मित प्रवेशद्वार पनि हस्तान्तरण गरिएको थियो । कार्यक्रमका प्रमुख अतिथि लायन्स क्लव डिस्ट्रिक्ट ३२५ सीका सेकेन्ड भाइस डिस्ट्रिक्ट गभर्नर बब्रजङ्ग थापाले ती योजना हस्तान्तरण गरेका थिए ।

अर्जुनधारा अंग्रेजी शिक्षकको सम्मेलन



सुरुङ्गा, असार २०। अर्जुनधारा नगरपालिका क्षेत्रका सामुदायिक तथा संस्थागत विद्यालयहरूमा अध्यापन गराउने अंग्रेजी शिक्षकहरूको दुई दिने सम्मेलन सम्पन्न भएको छ ।

सम्मेलनले नगरस्तरीय अंग्रेजी विषयगत समिति समेत गठन गरेको छ । समितिमा संगीता खरेल डाँगी, रामचन्द्र आचार्य, ओम आचार्य, मिनीता काफ्ले, भद्र धिमिरे, प्रीतिका परियार र धरणीप्रसाद सुवेदी रहेका छन् । नगरपालिका क्षेत्रमा अंग्रेजी विषय शिक्षणमा आइपर्ने समस्याहरू अंग्रेजी शिक्षकहरूको पेशागत दक्षता अभिवृद्धि गर्ने साथै नगरपालिकाको सहकार्यमा विभिन्न किसिमका तालिम तथा प्रशिक्षणहरू सञ्चालन गर्ने उद्देश्यका साथ नगरस्तरीय अंग्रेजी विषय शिक्षक सञ्चाल गठन गरिएको नगर शिक्षा अधिकृत सुनिता भट्टराईले जानकारी दिइन् ।

नगरमा पहिलोपटक अंग्रेजी शिक्षकहरूको सम्मेलन गरी अंग्रेजी भाषा शिक्षणमा देखापरेका समस्यायुक्त समस्याहरू र त्यसलाई समाधान गर्ने उद्देश्यले सम्मेलनको आयोजना गरिएको अर्जुनधारा नगरपालिका शिक्षा युवा तथा खेलकुद शाखाका उपसचिव तोयानाथ रेग्मीले बताए । उपसचिव रेग्मीका अनुसार दुई दिने सम्मेलन अत्यन्त फलदायी भएको र आगामी दिनमा समेत यस प्रकृतिका सम्मेलन तथा विषयगत गोष्ठीहरू

नियमित रूपमा सञ्चालन गरिने उनको भनाइ थियो । सम्मेलनको समापन समारोहमा नवगठित अंग्रेजी विषय समितिले हरेक विद्यालयमा अंग्रेजी विषय समिति गठन गर्ने र सोको जानकारी नगरस्तरीय विषयगत समितिलाई गराउने जानकारी दिएको थियो ।

समापन समारोहलाई सम्बोधन गर्दै नेल्टा कोशी प्रदेशका वरिष्ठ उपाध्यक्ष धर्मेन्द्र भट्टराईले शिक्षकहरूको पेशागत अभिवृद्धि तथा गुणस्तरीय शिक्षा प्रदान गर्न नेल्टासँग आवश्यक वाञ्छता तथा विज्ञ प्रशिक्षकहरू रहेको जानकारी गराउँदै नगरपालिकाले चाहेमा त्यस्ता सेवाहरू उपलब्ध गराउने जानकारी दिए । शिक्षा युवा तथा खेलकुद शाखाकी अधिकृत सुनिता भट्टराईले नगरपालिकाले शिक्षकहरूको गुणस्तर अभिवृद्धि गर्ने क्रममा कुनै पनि कसुर बाँकी नराख्ने तर शिक्षकहरूमा समेत जागरुकता र क्रियाशिलता हुनुपर्ने बताइन् ।

अर्जुनधारा नगरपालिका शिक्षा युवा तथा खेलकुद शाखाको सहयोग तथा अंग्रेजी शिक्षकहरूको संगठन नेल्टा भ्यापाको आयोजनामा सञ्चालित दुई दिने सम्मेलनको अध्यक्षता नेल्टा भ्यापाका अध्यक्ष प्रकाश पराजुलीले गरेका थिए । सम्मेलनमा वरिष्ठ प्रशिक्षक रुद्रबहादुर थापा, जेनी राई, डा भिक्टर जोसेफ, धर्मेन्द्र भट्टराई, टिकाप्रसाद सुवेदी र टेकनाथ शर्मा वाग्लेले विभिन्न विषयमा प्रशिक्षण दिएका थिए ।



ज्योती.प.श्रेष्ठ

मेष (बु. वे. चो. ला. लि. लु. ले. लो. आ) - मन अशान्त रहन सक्छ, पारिवारिक कारणले मनमा चिन्ता बढ्नेछ, व्यर्थको यात्रामा खर्च बढेर जानेछ ।
 बृष (इ. उ. ए. ओ. बा. बि. बु. बे. बो) - समय सापेक्षित छ, जुनसुकै काम गरे पनि सिद्ध भएर जाने योग छ, साथीभाइले पूर्ण सहयोग गर्नेछन्, मन प्रशन्न रहला ।
 मिथुन (का. कि. कु. घ. ड. ध. के. को. हा) - आज तपाईंको मन प्रशन्न रहला, अकस्मात धन लाभको हुनुका साथै सुख प्राप्त होला, शत्रुमाथि विजय प्राप्त हुनेछ ।

कर्कट (हि. ह. हे. हो. डा. डि. डु. डे. डो) - पराक्रम बढेर जानेछ, विग्रन लागेको काम बनिनाले हौशला बढ्नेछ, छोटो दुरीको यात्रा हुनेछ, मन हर्षित रहला ।
 सिंह (मा. मि. मु. मे. मो. टा. टि. टु. टे) - समय सापेक्षित छ, जुनसुकै काम गरे पनि सिद्ध भएर जाने योग छ, साथीभाइले पूर्ण सहयोग गर्नेछन्, मन प्रशन्न रहला ।
 कन्या (टो. प. पि. पु. ष. ण. ठ. पे. पो) - स्वास्थ्य प्रतिकूल बनेर जानेछ, अनावश्यक भ्रमेलामा फसिने योग रहेको छ, कसैसँग वादविवाद नगर्नुहोला ।

तुला (र. रि. रू. रे. रो. ता. ति. तु. तो) - कार्यसिद्धि हुने दिन छ, मान-सम्मानमा बढ्नेछ, भाग्यले साथ दिनेछ, बेलुकीपख थोरै पारिवारिक भ्रमेला व्यहोर्नुपर्ने हुन सक्छ ।
 बृश्चिक (तो. ना. नि. नु. ने. नो. या. यि. यु) - सन्तान पक्षबाट सहयोग प्राप्त हुनेछ । आज छोटो दुरीको रोमान्टिक यात्रा हुनाले मन प्रशन्न रहने छ ।
 धनु (ये. यो. म. मि. मु. घ. फा. ट. ठो) - क्रोधलाई नियन्त्रणमा राख्नुहोला, बोलिको प्रभावले बन्ने लागेको काम पनि विग्रन सक्छ, तर, इष्टमित्रले साथ दिनेछन् ।

मकर (मो. ज. जि. खि. सु. से. खो. गा. गि) - धार्मिक कार्यमा सहभागी हुने दिन रहेको छ, बोल्दा विचार पुऱ्याउनुहोला, पूजा तथा ढाडमा समस्या हुन सक्छ ।
 कुम्भ (गु. गे. गो. सा. सि. सु. से. सो. दा) - आज सन्तान पक्षबाट सुखद खबर सुनिनेछ, नचिताएको ठाँउमा यात्रा हुन सक्नेछ, प्रेम सम्बन्ध कसिलो बनेर जानेछ ।
 मीन (दि. दु. ध. म. ज. दे. दो. व. वि) - अशुभ रहेका कामहरू सिद्ध हुने दिन आएको छ, उच्च अधिकारीबाट साथ, सहयोग र हौसला मिल्नेछ, मन हर्षित हुनेछ ।

कर्जा चुक्ता गर्न आउने बारेको ३५ (पैतिस) दिने सार्वजनिक सूचना

प्रकाशित मिति : २०८१/०२/२१ (पूर्वाञ्चल राष्ट्रिय दैनिक)

यस वित्तीय संस्थाको तपसिलमा उल्लेखित शाखा कार्यालयहरूबाट सामूहिक जमानिमा आधारित कर्जा कारोबार गरी वित्तीय संस्थाको नियमानुसार मासिक रूपमा साँवा ब्याज बुझाउनुपर्नेमा बिगत लामो समयदेखि कर्जाको किस्ता (साँवा ब्याज) दिन आलटाल गरेको, पटक-पटक लिखित तथा मौखिक रूपमा तरताकेता गर्दा समेत कर्जा तिर्ने तर्फ कुनै चासो नदिएको, नेपाल राष्ट्र बैंकको नियमानुसार शंकास्पद/खराब वर्गमा कर्जाको वर्गीकरण भएको, केही ऋणीको हकमा अन्तिम भुक्तानी मिति समेत सम्पन्न गरेको लिखत तमसुकको शतबन्धेजको उल्लेखन गरेको हेर्दा तपसिलमा उल्लेखित तपाईं ऋणी तथा एकल जमानिकतहरूलाई यो सूचना प्रकाशित भएको मितिदेखि ३५ दिनभित्र सम्बन्धित शाखा कार्यालयमा सम्पर्क गरी आफ्नो तिरु बुझाउनुपर्ने सम्पूर्ण (साँवा, ब्याज र हर्जाना ब्याज) रकम तिर्नु बुझाउनु हुन जानकारी गराउनु । अन्यथा बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन -२०७३, नेपाल राष्ट्र बैंकबाट "घ" वर्गका ईजाजतपत्र प्राप्त लघुवित्त वित्तीय संस्थाहरूलाई जारी गरिएको एकीकृत निर्देशन-२०७९ को निति-२०८० बमोजिम थप अस्ली प्रक्रिया अवलम्बन गर्नुका साथै यसै सूचनालाई आधारित बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन-२०७३ बमोजिम सामूहिक जमानिमा आधारित कर्जाको हकमा जग्गा जमिन रोक्का राख्नुका साथै नेपाल राष्ट्र बैंकबाट "घ" वर्गका ईजाजतपत्र प्राप्त लघुवित्त वित्तीय संस्थाहरूलाई जारी गरिएको एकीकृत निर्देशन-२०७९ को निति-२०८० बमोजिम तपाईं ऋणी तथा एकल जमानिकतहरूलाई कालोसूचीमा राख्न कर्जा सूचना केन्द्रमा लेखि पठाईने भएकोले यसबाट ऋणी तथा एकल जमानिकतहरूलाई पनै जस्तै अनुष्ठा प्रति वित्तीय संस्था जवाफदेही नहुने र अस्ली प्रक्रिया अवलम्बन गर्दा लागेको सम्पूर्ण खर्च रकम समेत सम्बन्धित ऋणीबाटै नै असुल उभार गरिने व्यहोरा जानकारी गर्दछौं ।

तापसिल

ऋणी तथा एकल जमानिकताको नाम, घर, ठेगाना तथा नागरिकता प्रमाण पत्र नं. विवरण

शाखा कार्यालय : पथरी, मोरङ

१. ऋणीको नाम : दिल कुमारी राई, पिता/पतिको नाम: कर्ण बहादुर लिम्बु, बाजे/ससुराको नाम: धन बहादुर लिम्बु, स्वायी ठेगाना: शनिश्चरे-६, मोरङ, ना.प्र.नं.: १८७३०/१५०८, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: कर्ण बहादुर लिम्बु, पिता/पतिको नाम: धन बहादुर लिम्बु, बाजे/ससुराको नाम: कान्त सिंह लिम्बु, स्वायी ठेगाना: हसनन्द-८, मोरङ, ना.प्र.नं.: २७४४/१७८४

२. ऋणीको नाम : देवि माया पाखीन, पिता/पतिको नाम : सुमन पाखीन, बाजे/ससुराको नाम : जस बहादुर पाखीन, स्वायी ठेगाना : पथरी शनिश्चरे-१, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०२-७६-०१८००, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: आसमाया राई, पिता/पतिको नाम : मन बहादुर राई, स्वायी ठेगाना : धरमपुर-३, फापा, ना.प्र.नं.: ०४१७३९२१७२

३. ऋणीको नाम : शोभा राई, पिता/पतिको नाम: जस बहादुर पाखिन/बुढी राज राई, स्वायी ठेगाना: शनिश्चरे-१, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४३०४४-२४३७, कर्जाको शीर्षक: साधारण/आर्कास्मिक एकल जमानिको नाम: अश्विषक लिम्बु, पिता/पतिको नाम : सूर्य बहादुर लिम्बु, स्वायी ठेगाना: बेलवारी-४, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०१-७६-०८८७६

४. ऋणीको नाम : विष्णु माया मगर, पिता/पतिको नाम : राज कुमार मगर, बाजे/ससुराको नाम : जंग ब. मगर, स्वायी ठेगाना : बल्लुवाट-१, धनकुटा, ना.प्र.नं.: ०७-०१-६९-०३३८८, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम : भ्रम तेरेन्वा, पिता/पतिको नाम : रत्न बहादुर तरेन्वा, स्वायी ठेगाना : शनिश्चरे-३, मोरङ, ना.प्र.नं.: ३०२४१/८२०

५. ऋणीको नाम : पार्वती राई, पिता/पतिको नाम : आस कुमार राई, बाजे/ससुराको नाम : धन बहादुर राई, स्वायी ठेगाना : डांगीहाट-५, मोरङ, ना.प्र.नं.: ३३६६/९७४, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: आस कुमार राई, पिता/पतिको नाम: धन बहादुर राई, बाजे/ससुराको नाम: अर्जुन पञ्च राई, स्वायी ठेगाना: पथरी शनिश्चरे-१, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४२०२८-३४६४८

६. ऋणीको नाम : भिम कला राई, पिता/पतिको नाम: सजिप राई, बाजे/ससुराको नाम: श्रीमान राई, स्वायी ठेगाना: नागी-१, भोजपुर, ना.प्र.नं.: ०११०३०/२७, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: कल्पना लिम्बु, पिता/पतिको नाम: मान कुमार लिम्बु, स्वायी ठेगाना: जलजले-४, तेह्रथुम, ना.प्र.नं.: ०८३०२४-२१४

७. ऋणीको नाम : कुमारी भुजेल, पिता/पतिको नाम : डिल्ली कुमार भुजेल, बाजे/ससुराको नाम: हर्क बहादुर भुजेल, स्वायी ठेगाना: शनिश्चरे-७, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४२०४४/२४५२, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: डिल्ली कुमार भुजेल, पिता/पतिको नाम: हर्क बहादुर भुजेल, स्वायी ठेगाना: शनिश्चरे-७, मोरङ, ना.प्र.नं.: ११३२२

८. ऋणीको नाम : जुमिला मुखिया, पिता/पतिको नाम : रविन अग्रवाल, बाजे/ससुराको नाम: इन्द्रम अर्मा अग्रवाल, स्वायी ठेगाना: शनिश्चरे-७, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४३०४४-२६६६, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: सुस्मिता भुजेल, पिता/पतिको नाम: सुमन भुजेल, बाजे/ससुराको नाम: बरलाम भुजेल, स्वायी ठेगाना: पथरी शनिश्चरे-४, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०२-७६-०८०४३

९. ऋणीको नाम : शान्ती राई, पिता/पतिको नाम: अर्जुन राई, बाजे/ससुराको नाम: सोम बहादुर राई, स्वायी ठेगाना : डांगीहाट-५, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४२०००/१९९११, कर्जाको शीर्षक: साधारण/आर्कास्मिक एकल जमानिको नाम: भाई हाइ राई, पिता/पतिको नाम: अर्जुन राई, बाजे/ससुराको नाम: सोम बहादुर राई, स्वायी ठेगाना: बेलवारी-११, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०२-७६-०७१७०

१०. ऋणीको नाम : विना राई, पिता/पतिको नाम: सूर्य बहादुर राई, बाजे/ससुराको नाम: चक्र बहादुर राई, स्वायी ठेगाना: डांगीहाट-५, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४२०००/३६४१८, कर्जाको शीर्षक: साधारण/मौसमी एकल जमानिको नाम: प्रविन राई, पिता/पतिको नाम: चक्र बहादुर राई, बाजे/ससुराको नाम: धन बहादुर राई, स्वायी ठेगाना: टेम्केमैयुङ-४, भोजपुर, ना.प्र.नं.: ०१-०१-७६-००४१९

११. ऋणीको नाम : कमला डकाल, पिता/पतिको नाम: नेत्र बहादुर डकाल, बाजे/ससुराको नाम: नेत्र बहादुर डकाल, स्वायी ठेगाना: पथरी शनिश्चरे-६, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०२-७६-०८२३१, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: नेत्र बहादुर डकाल, पिता/पतिको नाम: तेज बहादुर डकाल, बाजे/ससुराको नाम: विर बहादुर डकाल, स्वायी ठेगाना: हसनन्द-४, मोरङ, ना.प्र.नं.: ९९१४-४३३

१२. ऋणीको नाम : कमला राई, पिता/पतिको नाम: भर्तिमान राई, बाजे/ससुराको नाम: रत्न बहादुर राई, स्वायी ठेगाना: धरमपुर-९, फापा, ना.प्र.नं.: १७७३२०८०८, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: भर्तिमान राई, पिता/पतिको नाम: धन बहादुर राई, बाजे/ससुराको नाम: बम बहादुर राई, स्वायी ठेगाना: साकेला-४, खोटाङ, ना.प्र.नं.: १२-०१-७६-००७०३

१३. ऋणीको नाम : शुभमा न्यौपाने (भण्डारी), पिता/पतिको नाम: सोम बहादुर भण्डारी, बाजे/ससुराको नाम: हर्क बहादुर भण्डारी, स्वायी ठेगाना: बोखिम-९, भोजपुर, ना.प्र.नं.: ०११०२७/१८१, कर्जाको शीर्षक: साधारण/आर्कास्मिक एकल जमानिको नाम: राजन न्यौपाने, पिता/पतिको नाम: जनक न्यौपाने, हालको ठेगाना: बेलवारी-११, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०१-०१-७६-००४२७

१४. ऋणीको नाम : सँगिता राई, पिता/पतिको नाम: दिपक राई, बाजे/ससुराको नाम: पुके राई, स्वायी ठेगाना: नागी-७, भोजपुर, ना.प्र.नं.: ०११०३०/६३, कर्जाको शीर्षक: साधारण/आर्कास्मिक/मौसमी एकल जमानिको नाम: आशिष राई, पिता/पतिको नाम: नवराज राई, बाजे/ससुराको नाम: दत्त बहादुर राई, स्वायी ठेगाना: बेलवारी-११, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०२-७६-०४६३०

१५. ऋणीको नाम : सविता राई, पिता/पतिको नाम: उत्तरराज राई, बाजे/ससुराको नाम: दैलयमान राई, स्वायी ठेगाना: कसेनी-६, मोरङ, ना.प्र.नं.: ८३११, कर्जाको शीर्षक: साधारण/मौसमी एकल जमानिको नाम: विश्वहाइरा राई, पिता/पतिको नाम: उत्तरराज राई, बाजे/ससुराको नाम: दैलयमान राई, स्वायी ठेगाना: डांगीहाट-५, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०२-७६-०८०८०

१६. ऋणीको नाम : नरमाया देवी, पिता/पतिको नाम: नगेन्द्र नेपाली (देवी), बाजे/ससुराको नाम: धन बहादुर देवी, स्वायी ठेगाना: शनिश्चरे-६, मोरङ, ना.प्र.नं.: ११४८४/४१२२, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: नगेन्द्र नेपाली (देवी), पिता/पतिको नाम: धन बहादुर देवी, बाजे/ससुराको नाम: लुसली राम देवी, स्वायी ठेगाना: शनिश्चरे-६, मोरङ, ना.प्र.नं.: ६५१९/४४८९

१७. ऋणीको नाम : सूर्यकला राई, पिता/पतिको नाम : लक्ष्मी प्रसाद राई, बाजे/ससुराको नाम : टेक ब. राई, स्वायी ठेगाना : नागी-४, भोजपुर, ना.प्र.नं.: ०१३०३०/१०१, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: अशोक राई, पिता/पतिको नाम : भोजपुर राई, बाजे/ससुराको नाम: धन बहादुर राई, स्वायी ठेगाना: खावा-९, भोजपुर, ना.प्र.नं.: ४२/३२२/३४३

१८. ऋणीको नाम : बनिता तामाङ, पिता/पतिको नाम: भद्र कुमार तामाङ, बाजे/ससुराको नाम: रत्न बहादुर तामाङ, स्वायी ठेगाना: डांगीहाट-५, मोरङ, ना.प्र.नं.: १९३३३, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: इन्द्र कुमारी पौडाक, पिता/पतिको नाम: टिका राज पौडाक, स्वायी ठेगाना: धरान-८, सुनसरी, ना.प्र.नं.: ०६३००१/७१०

१९. ऋणीको नाम : सोमा लिम्बु (सुब्बा), पिता/पतिको नाम: लक्ष्मण लिम्बु(सुब्बा), बाजे/ससुराको नाम: उमर सिंह लिम्बु, स्वायी ठेगाना: बेलवारी-२, मोरङ, ना.प्र.नं.: ४४८८६६, कर्जाको शीर्षक: साधारण/आर्कास्मिक एकल जमानिको नाम: प्रिंसन लिम्बु, पिता/पतिको नाम: लक्ष्मण लिम्बु(सुब्बा), बाजे/ससुराको नाम: उमर सिंह लिम्बु, स्वायी ठेगाना: बेलवारी-११, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०२-७६-०४६२९

२०. ऋणीको नाम : सुजना राई, पिता/पतिको नाम: नवराज राई, बाजे/ससुराको नाम: दत्त बहादुर राई, स्वायी ठेगाना: बेलवारी-११, मोरङ, ना.प्र.नं.: १९१०३१/१२, कर्जाको शीर्षक: साधारण/आर्कास्मिक एकल जमानिको नाम: नवराज राई, पिता/पतिको नाम: दत्त बहादुर राई, स्वायी ठेगाना: रतन्छा-४, खोटाङ, ना.प्र.नं.: २५११

२१. ऋणीको नाम : अशा चौधरी, पिता/पतिको नाम: श्याम चौधरी, बाजे/ससुराको नाम: चतुरलाल चौधरी, स्वायी ठेगाना: हसनन्द-१, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-१३-७०/००३४६, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: सांगिता चौधरी, पिता/पतिको नाम: विजय चौधरी, बाजे/ससुराको नाम: कुदृन चौधरी, स्वायी ठेगाना: पथरी शनिश्चरे-४, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०२-७६-०३७०४

२२. ऋणीको नाम : बनिता राई, पिता/पतिको नाम: किरण राई, बाजे/ससुराको नाम: पुके राई, स्वायी ठेगाना: बेलवारी-११, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०२-७६-०४९८६, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: प्रविन राई, पिता/पतिको नाम: चित्त बहादुर राई, बाजे/ससुराको नाम: धन बहादुर राई, स्वायी ठेगाना: टेम्केमैयुङ-५, भोजपुर, ना.प्र.नं.: ०१-०१-७६-००४१२

२३. ऋणीको नाम : बन्दना कुम्वाङ, पिता/पतिको नाम: अश्वरीधर कुम्वाङ, बाजे/ससुराको नाम: धन बहादुर कुम्वाङ, स्वायी ठेगाना: बेलवारी-११, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०२-७६-०४४११, कर्जाको शीर्षक: साधारण/आर्कास्मिक एकल जमानिको नाम: विमल राई, पिता/पतिको नाम: टिकाराम राई, स्वायी ठेगाना: बेलवारी-४, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०१-७६-०७४४९

२४. ऋणीको नाम : शान्तीसा लिम्बु, पिता/पतिको नाम: दिन प्रसाद लिम्बु, बाजे/ससुराको नाम: आइतराज लिम्बु, स्वायी ठेगाना: सुधापन-८, तेह्रथुम, ना.प्र.नं.: ०८३०१५/४४३,

कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: सुप्रिया लिम्बु, पिता/पतिको नाम: निशुप लिम्बु, बाजे/ससुराको नाम: सोभितमान लिम्बु, स्वायी ठेगाना: उर्लावारी-३, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०२-७६-००६९२

२५. ऋणीको नाम : कमला लिम्बु, पिता/पतिको नाम: सन्त बहादुर तरेलजा मगर, बाजे/ससुराको नाम: रत्न बहादुर, स्वायी ठेगाना: शनिश्चरे-१, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४३०४४/२२४६, कर्जाको शीर्षक: साधारण/मौसमी १ एकल जमानिको नाम: सुजना मगर, पिता/पतिको नाम: योगेन्द्र मगर, बाजे/ससुराको नाम: रत्न बहादुर मगर, स्वायी ठेगाना: पथरी शनिश्चरे-९, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०२-७४-००९४२ एकल जमानिको नाम: भविमाया राई, पिता/पतिको नाम: अश्वर ब. राई, स्वायी ठेगाना: शनिश्चरे-३, मोरङ, ना.प्र.नं.: २१७/२४३

२६. ऋणीको नाम : लक्ष्मी कुमारी बम, पिता/पतिको नाम : हेम राज बस्नेत, बाजे/ससुराको नाम : बल बहादुर बस्नेत, स्वायी ठेगाना : देवी-४, कंचनपुर, ना.प्र.नं.: ६११, कर्जाको शीर्षक: साधारण/आर्कास्मिक एकल जमानिको नाम: राजन न्यौपाने, पिता/पतिको नाम : जनक न्यौपाने, हालको ठेगाना : बेलवारी-११, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०१-०१-७६-००४२७

२७. ऋणीको नाम : दिप कला राई, पिता/पतिको नाम: देवराज राई, बाजे/ससुराको नाम: हाक बहादुर राई, स्वायी ठेगाना: खावा-५, भोजपुर, ना.प्र.नं.: ०११०३१/९२, कर्जाको शीर्षक: साधारण/मौसमी एकल जमानिको नाम: इन्द्र कला लिम्बु (राई), पिता/पतिको नाम: खड्ग बहादुर राई, बाजे/ससुराको नाम: पंच बहादुर राई, स्वायी ठेगाना: ट्याम्केमैयुम-४, भोजपुर, ना.प्र.नं.: ०१-०१-७६-०८२६८

२८. ऋणीको नाम : कन्दन राई, पिता/पतिको नाम: शुभराज राई, बाजे/ससुराको नाम: देउ कर्ण राई, स्वायी ठेगाना: टेम्केमैयुङ-२, भोजपुर, ना.प्र.नं.: ०१-०१-७६-०४४२०, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: शुभराज राई, पिता/पतिको नाम: देउ कर्ण राई, स्वायी ठेगाना: ट्याम्केमैयुङ-२, भोजपुर, ना.प्र.नं.: ०११०२८-१२२

२९. ऋणीको नाम : स्या अशिकारी, पिता/पतिको नाम: पूर्ण ब. अशिकारी, बाजे/ससुराको नाम: धन ब. अशिकारी, स्वायी ठेगाना: डांगीहाट-५, मोरङ, ना.प्र.नं.: १०२१, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: सागर अशिकारी, पिता/पतिको नाम: पूर्ण ब. अशिकारी, बाजे/ससुराको नाम: धन ब. अशिकारी, स्वायी ठेगाना: बेलवारी-११, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०२-७६-००४१०

३०. ऋणीको नाम : गंगा माया तामाङ, पिता/पतिको नाम: गंगा बहादुर तामाङ, बाजे/ससुराको नाम: काजीमान तामाङ, स्वायी ठेगाना: शनिश्चरे-९, मोरङ, ना.प्र.नं.: १७७३/२६९८, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: गंगा बहादुर तामाङ, पिता/पतिको नाम: काजीमान तामाङ, बाजे/ससुराको नाम: नर बहादुर तामाङ, स्वायी ठेगाना: शनिश्चरे-७, मोरङ, ना.प्र.नं.: २६६८/२१४८

३१. ऋणीको नाम : विना कुमारी भुजेल, पिता/पतिको नाम: मिलन भुजेल, बाजे/ससुराको नाम: बल बहादुर भुजेल, स्वायी ठेगाना: शनिश्चरे-७, मोरङ, ना.प्र.नं.: १४२६०, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: मिलन भुजेल, पिता/पतिको नाम: बल बहादुर भुजेल, बाजे/ससुराको नाम: डुकुमा भुजेल, स्वायी ठेगाना: शनिश्चरे-७, मोरङ, ना.प्र.नं.: १९३२१

३२. ऋणीको नाम : विना कुमारी शाह, पिता/पतिको नाम: विरेन्द्र शाह, बाजे/ससुराको नाम: मीश्रीलाल साह, स्वायी ठेगाना: हसनन्द-३, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-१३-७०/०००१८, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: विरेन्द्र शाह, पिता/पतिको नाम: मीश्रीलाल साह, बाजे/ससुराको नाम: जगन्नाथ शाह, स्वायी ठेगाना: हसनन्द-४, मोरङ, ना.प्र.नं.: ९९१२/३८०

३३. ऋणीको नाम : बाल कुमारी लिम्बु, पिता/पतिको नाम: ईमान सिंह लिम्बु, बाजे/ससुराको नाम: बुद्धिमान लिम्बु, स्वायी ठेगाना: हमरजुङ-५, तेह्रथुम, ना.प्र.नं.: ०८१०१७/१३७७, कर्जाको शीर्षक: आर्कास्मिक एकल जमानिको नाम: शान्ती लिम्बु, पिता/पतिको नाम: बुद्धिमान लिम्बु, बाजे/ससुराको नाम: धन बहादुर लिम्बु, स्वायी ठेगाना: तेलिया-५, धनकुटा, ना.प्र.नं.: ०७-०१-७६-०२३१७

३४. ऋणीको नाम : मेनुका श्रेष्ठ, पिता/पतिको नाम: योगेन्द्र श्रेष्ठ, बाजे/ससुराको नाम: बुद्धिमान श्रेष्ठ, स्वायी ठेगाना: शनिश्चरे-१, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४२०४४-१०७६, कर्जाको शीर्षक: साधारण/आर्कास्मिक एकल जमानिको नाम: मिना ज्ञानी, पिता/पतिको नाम: लुसली देवी, स्वायी ठेगाना: शनिश्चरे-३, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४३०४४/१७७७

३५. ऋणीको नाम : पुजा विश्वकर्मा, पिता/पतिको नाम: कञ्ची वि.क., बाजे/ससुराको नाम: पुष्प राज वि.क., स्वायी ठेगाना: बराहक्षेत्र-१, सुनसरी, ना.प्र.नं.: ०६-०२-७६-०३४३६, कर्जाको शीर्षक: साधारण/आर्कास्मिक एकल जमानिको नाम: लक्ष्मी वि.क., पिता/पतिको नाम: पुष्प राज वि.क., बाजे/ससुराको नाम: मान बहादुर विश्वकर्मा, स्वायी ठेगाना: उर्लावारी न.पा.-९, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०२-७६-०४४९४

३६. ऋणीको नाम : शान्ती चौधरी, पिता/पतिको नाम: गणेश प्रसाद चौधरी, बाजे/ससुराको नाम: सूर्य नारायण चौधरी, स्वायी ठेगाना: पथरी शनिश्चरे-२, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०२-७६-०४४२३

३७. ऋणीको नाम : विना कुमारी राई, पिता/पतिको नाम: जय प्रकाश जगन्नाथी, बाजे/ससुराको नाम: सवरुद्रा धामी, स्वायी ठेगाना: महेन्द्रनगर-७, सुनसरी, ना.प्र.नं.: ०६-०१-६९-००४५६, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: सुस्मा चौधरी, पिता/पतिको नाम: गणेश प्रसाद चौधरी, बाजे/ससुराको नाम: सूर्य नारायण चौधरी, स्वायी ठेगाना: पथरी शनिश्चरे न.पा.-३, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०२-७६-०४४२३

३८. ऋणीको नाम : सिमा राउजानी, पिता/पतिको नाम: जय प्रकाश जगन्नाथी, बाजे/ससुराको नाम: सवरुद्रा धामी, स्वायी ठेगाना: महेन्द्रनगर-७, सुनसरी, ना.प्र.नं.: ०६-०१-६९-००४५६, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: सुस्मा चौधरी, पिता/पतिको नाम: गणेश प्रसाद चौधरी, बाजे/ससुराको नाम: सूर्य नारायण चौधरी, स्वायी ठेगाना: पथरी शनिश्चरे न.पा.-३, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०२-७६-०४४२३

३९. ऋणीको नाम : कुमारी वि.क., पिता/पतिको नाम: पुष्प राज वि.क., बाजे/ससुराको नाम: मान बहादुर विश्वकर्मा, स्वायी ठेगाना: राधाघाट-६, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४३०४४-८८८, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: देवीमाया कामी, पिता/पतिको नाम: चन्द्र बहादुर कामी, बाजे/ससुराको नाम: मान बहादुर कामी, स्वायी ठेगाना: पथरी-४, मोरङ, ना.प्र.नं.: २२०४/१७९१

४०. ऋणीको नाम : टिका माया मगर, पिता/पतिको नाम: विष्णु कुमार मगर, बाजे/ससुराको नाम: विर बहादुर मगर, स्वायी ठेगाना: पथरी शनिश्चरे-२, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४२०२८/३७२८, कर्जाको शीर्षक: साधारण/आर्कास्मिक एकल जमानिको नाम: हिरा लाल साह, पिता/पतिको नाम: दाना लाल साह, बाजे/ससुराको नाम: सरयू साहा, स्वायी ठेगाना: लक्ष्मीपुर पतारी, सिन्धुली, ना.प्र.नं.: ९४४

४१. ऋणीको नाम : विरिना खान्ति, पिता/पतिको नाम: मोहमद समसाद, बाजे/ससुराको नाम: मो: कासीम मियाँ, स्वायी ठेगाना: विराटनगर-६, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०१-७६-००४४३

४२. ऋणीको नाम : विभा कुमारी कर्माचारी, पिता/पतिको नाम: उमेश कुमार श्रेष्ठ, बाजे/ससुराको नाम: स्व. सुयलाल अमात्य, स्वायी ठेगाना: विराटनगर-१४, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०६, कर्जाको शीर्षक: साधारण/आर्कास्मिक एकल जमानिको नाम: उमेश कुमार श्रेष्ठ, पिता/पतिको नाम: स्व. सुयलाल अमात्य, बाजे/ससुराको नाम: हर्ष लाल अमात्य, स्वायी ठेगाना: विराटनगर-५, मोरङ, ना.प्र.नं.: १४१४

४३. ऋणीको नाम : रेखा गुजराती, पिता/पतिको नाम: रजेश गुजराती, बाजे/ससुराको नाम: पोपट गुजराती, स्वायी ठेगाना: विराटनगर-१६, मोरङ, ना.प्र.नं.: १५१०३, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: रजेश गुजराती, पिता/पतिको नाम: पोपट गुजराती, बाजे/ससुराको नाम: गंगा गुजराती, स्वायी ठेगाना: विराटनगर-१६, मोरङ, ना.प्र.नं.: ज.१०२

शाखा कार्यालय : टंकी लिम्बुवारी

४४. ऋणीको नाम : रोजी दाहाल, पिता/पतिको नाम: सुमन कोइराला, बाजे/ससुराको नाम: अग्नी प. कोइराला, स्वायी ठेगाना: विराटनगर-५, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४१०६६/१०२३२, कर्जाको शीर्षक: साधारण/आर्कास्मिक एकल जमानिको नाम: सुमन कोइराला, पिताको नाम: अग्नी प्रसाद कोइराला, बाजेको नाम: कुन्ज लाल कोइराला, स्वायी ठेगाना: टंकीसिनवारी-२, मोरङ, ना.प्र.नं.: ६/१०३६९

४५. ऋणीको नाम : अंजिता कुमारी चौधरी, पिता/पतिको नाम: सविर चौधरी, बाजे/ससुराको नाम: तेरी देवी खवास, स्वायी ठेगाना: इंग्राहा-७, मोरङ, ना.प्र.नं.: ०४-०१-६९-०२१०७, मोरङ, कर्जाको शीर्षक: आर्कास्मिक एकल जमानिको नाम: परमेश्वर चौधरी, पिताको नाम: जितु चौधरी, बाजेको नाम: हवाई चौधरी, स्वायी ठेगाना: टंकीसिनवारी-४, मोरङ, ना.प्र.नं.: ३३२४

४६. ऋणीको नाम : तेरी देवी खवास, पिता/पतिको नाम: सवारी खवास, बाजे/ससुराको नाम: मदनलाल खवास, स्वायी ठेगाना: हात्तीमुढा-८, मोरङ, ना.प्र.नं.: ५६२५७, कर्जाको शीर्षक: आर्कास्मिक एकल जमानिको नाम: सवारी खवास, पिता/पतिको नाम: मदनलाल खवास, बाजे/ससुराको नाम: हरिलाल खवास, स्वायी ठेगाना: दुर्हवी-१, सुनसरी, ना.प्र.नं.: १९३८/२९२७०, सुनसरी

शाखा कार्यालय : हनुमानपुर, सुनसरी

४७. ऋणीको नाम : जित्नी देवी मरीक, पिता/पतिको नाम: प्रदिप मरीक, बाजे/ससुराको नाम: किसरी चन्द्र डोम, स्वायी ठेगाना: कप्तानगंज-७, सुनसरी, ना.प्र.नं.: ०६३०३९/७८, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: प्रदिप डोम, पिता/पतिको नाम: किसरी चन्द्र डोम, स्वायी ठेगाना: कप्तानगंज-६, सुनसरी, नागरिकता नं.: ३४/०६३०३९

४८. ऋणीको नाम : ललित देवी मेहता, पिता/पतिको नाम: विनोद कुमार मेहता, बाजे/ससुराको नाम: देवीलाल मेहता, स्वायी ठेगाना: मध्यहर्षाही-९, सुनसरी, ना.प्र.नं.: ७४२९७/७६२९७, कर्जाको शीर्षक: साधारण एकल जमानिको नाम: विनोद कुमार मेहता, पिता/पतिक